

2022年10月

第08840号





"向着新的奋斗目标,出发!"

-记习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地

走得再远、走到再光辉的未 来,也不能忘记走过的过去,不能 忘记为什么出发。

党的二十大闭幕不过四五天, 10月27日上午, 习近平总书记带领 新当选的二十届中共中央政治局常 委来到了延安,瞻仰革命圣地,缅 怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示 新一届中央领导集体赓续红色血

脉、传承奋斗精神, 在新的赶考之 路上向历史和人民交出新的优异答 卷的坚定信念。

秋日朝阳洒在苍翠的松柏和满 是金色叶子的银杏树上, 在黄土地 的苍茫辽阔间彰显出历史的厚重。

依次下车,稳步向党的七大会址走

在党的七大会址前, 习近平等

习近平总书记走在最前面。讲 解员快步迎上去:"欢迎总书记再 次来到杨家岭!"

从青年时期到现在, 记不清来了 多少次了。上次来,是2015年2月。 总书记动情地回忆说:"这里我来过 多次,插队时每次到延安都要来看

看,每次都受到精神上的洗礼。" (下转第三版)

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察



10月26日至28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省 日下午,习近平在延安市安塞区高桥镇南沟村苹果园同老乡们亲切交流。



10月26日至28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延 这是28日上午, 习近平在安阳林州市实地察看红旗渠分水闸运行情况。

新华社陕西延安/河南安阳10月28日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、 河南省安阳市考察时强调,全面建设社会主义现代化国家, 最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十 大精神, 坚持农业农村优先发展, 发扬延安精神和红旗渠精 神,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,为实现农 业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考

10月26日至28日, 习近平分别在中共中央政治局委

陕西省委书记刘国中和省长赵一德,河南省委书记楼阳 生和省长王凯陪同下,深入陕西延安市和河南安阳市的农 村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区,也曾是深度贫困地区。习近平一直挂 念陕北的老乡们。2015年2月, 习近平在延安主持召开陕甘 宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话,为当地推进脱 贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后, 习近平第一次外出 考察来到延安,看看老乡们脱贫后生活怎么样,还有什么困 难,乡村振兴怎么搞。

26日下午, 习近平一下火车, 就乘车前往延安市安塞

收景象。习近平走进果园,向现场采摘的果农了解今年苹果 收成,同老乡们亲切交流,并采摘了一个红红的大苹果。习 近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价 格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等, 老乡们 ——回答。习近平十分关心灌溉和用水问题,老乡们告诉总 书记,他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理,有效解决了 用水和灌溉问题。习近平称赞说,这就是农业现代化,你们 找到了合适的产业发展方向。

在村苹果洗选车间, 习近平听取当地苹果产业发展情

果和深加工产品,习近平饶有兴趣地——端详,仔细听取介 绍,对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济。 带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

车间外, 老乡们聚集在一起, 高声向总书记问好。习近 平同老乡们拉起家常,回忆当年他在陕北的知青岁月。习近 平对老乡们说,我在陕北生活了7年,当年看到老乡们生活 很艰苦,心里就想着怎么样让大家生活好起来。这次来延 安,看到一派硕果累累的丰收景象,交通条件大为改善,发 生了翻天覆地的变化。

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

切实在全面学习全面把握全面落实上下功夫 扎实推动党的二十大精神在河北落地见效

王正谱叶冬松廉毅敏等发言

河北日报讯 (河北日报记者四建磊 吴 韬)10月27日下午,省委书记倪岳峰主持召 开省委理论学习中心组学习会,深入学习贯 彻党的二十大和二十届一中全会精神,切实 在全面学习、全面把握、全面落实上下功 夫,把学习成果转化为忠诚捍卫"两个确 立"、坚决做到"两个维护"的政治自觉,转 化为撸起袖子加油干、风雨无阻向前行的强 大动力, 扎实推动党的二十大精神在河北落 地见效。

会上, 倪岳峰传达了习近平总书记在二十 届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲 话精神, 王正谱、叶冬松、廉毅敏、张超超、 刘昌林、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯 俊、武卫东、袁桐利分别发言,交流学习体会 和贯彻举措。其他成员作书面发言。

倪岳峰指出,学习好、宣传好、贯彻好党

的二十大精神, 是当前和今后一个时期的首要 政治任务。全省各级党委(党组)要认真落实 习近平总书记重要指示和中央政治局会议精 神,全面学习、全面把握、全面落实,推动党 的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡 社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和 新社会组织、进网站,在全省营造浓厚氛围, 确保学习宣传贯彻取得扎实成效。

倪岳峰提出五点要求。一要牢牢把握过 去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意 义, 忠诚捍卫"两个确立"、坚决做到"两个 维护"。党的十八大以来,面对世所罕见、史 所罕见的复杂严峻形势,以习近平同志为核 心的党中央团结带领全党全军全国各族人民 成功应对涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难, 推动党和国家事业实现一系列突破性进展, 取得一系列标志性成果,中华民族伟大复兴

进入不可逆转的历史进程。要深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,更加坚定自觉地做 到"两个维护",始终把党的政治建设摆在首 位, 自觉在思想上政治上行动上同以习近平 同志为核心的党中央保持高度一致。二要牢 牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想 的世界观和方法论, 以理论上的清醒保持政治 上的坚定。习近平新时代中国特色社会主义思 想,深化了对共产党执政规律、社会主义建设 规律、人类社会发展规律的认识, 是当代中国 马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华 文化和中国精神的时代精华。要深刻领会"两 个结合""六个坚持"的重要要求,正确认识 把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精 神实质,坚持好、运用好贯穿其中的立场观 点方法,始终做党的创新理论的坚定信仰者 和忠实实践者。

展现中国式现代化河北实践场景

党的二十大对全面建设社会主义现代 化国家作出战略部署,提出以中国式现代 化全面推进中华民族伟大复兴。蓝图已经 绘就,号角已经吹响,河北贯彻落实党的 二十大精神从哪儿起笔、怎样实干?

中共中央政治局日前召开会议强调, 学 习宣传贯彻党的二十大精神要联系实际、务 求实效, 把党的二十大的部署和要求落实到 经济社会发展各领域各方面。

中国式现代化是一部鸿篇巨制,书 写好其中的河北篇章, 必然要求结合省 情、抓住机遇,推动党的二十大精神细 化、实化、具体化。系统谋划、充分展 现中国式现代化河北实践场景, 正是省 委贯彻落实党的二十大精神的具体举

中国式现代化河北实践场景从哪里来? 来自发挥优势、形成亮点。比如,我 省有风光电等清洁能源资源优势,抓住能 源革命机遇,大力优化能源结构,推进抽

水蓄能电站项目建设,就能形成"风、 光、水、火、核、储、氢"多能互补的能 源格局,使新型能源产业成为河北现代化 建设的重要支撑。比如,深化港口转型升 级, 集聚发展现代临港产业, 就能把沿海 优势转化为发展优势, 加快发展更高层次 的开放型经济。

来自补足短板、迎头赶上。比 如,河北交通基础不错,通车里程全 国领先,但通达性不足、便捷性不 够。抓住机遇,提升城市群间综合运 输通道能力,强化省际路网联通,畅 通区域联通网, 就能为实现民生托 底、货运畅通、产业循环提供坚强有 力保障。比如,我省是钢铁大省,但一 些短板和不足, 需要借此机会加大技术 改造力度,深化高端化、智能化、绿色

中国式现代化河北实践场景中有你 (下转第二版)

向辉在全市疫情防控视频调度会议上强调

科学精准高效打赢疫情防控攻坚战 确保全市人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者郭震)10月28日晚,在收听 收看省应对疫情工作视频调度会议后, 市长向 辉主持召开全市疫情防控视频调度会议,深入 贯彻落实省会议精神, 就当前疫情防控和处置 工作进行安排部署。市领导姚幸福、王晓玲出

向辉指出,精准高效开展应急处置是快速 扑灭疫情的重点关键。各级各部门要切实增强 疫情防控工作主动性、自觉性和责任感、紧迫 感,始终保持应急指挥体系处于激活状态,完 善横向到边、纵向到底的防控网络, 拧成一股

绳、劲往一处使,集全市之力从快从紧从严做 好各项处置工作, 坚决打赢疫情防控攻坚战, 保障全市人民群众生命安全和身体健康。

向辉要求,要进一步优化核酸检测"采、 送、检、报"各环节,引导群众配合,完善检 测流程, 优化质控管理, 快速检测报告, 切实 做到应检尽检、不落一人。要全面落实管控措 施,利用人防物防技防手段,严格管控风险区 域和重点场所,真正做到管住管好管到位。要 规范集中隔离场所管理,科学设置"三区两通 道",把牢进出通道卡口,从严从细健康监测、

消毒消杀,安全处置医废垃圾,严防发生交叉 感染。

向辉强调,要强化"三公(工)"协同, 配足配齐流调队伍,利用大数据手段汇聚多源 数据,按照"快准全严实好"要求,加快流 调、深挖细排,尽快做好重点人员的判定、落 位、追踪和管控,及时有效管控疫情传播风 险。要发挥整体作战优势,严格落实"首办负 责制",精准快速进行大数据推送和区域协查, 第一时间落地查人、隔离转运, 坚决做到闭环 管理,实现重点人员零疏漏。

市政协召开十二届五次常委会会议 深入学习党的二十大精神 建言大运河文化带建设

本报讯(记者李倩)10月27日,市政 协召开十二届常委会第五次会议, 传达学习 党的二十大精神,围绕"盘活沧州特色文化 资源,推动大运河文化带建设"协商议政。 市政协主席王晓燕,副主席薛泽通、侯四 清、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、马 宝顺,秘书长陈宽出席会议。

副市长薛青松应邀出席会议并作关于大 运河文化带建设情况的报告。省政府参事刘 学谦介绍沿线省市保护传承利用大运河文化

的情况及建议。12位政协常委、委员、议政

咨询委员作口头发言,18人作书面交流,为 推进大运河文化带建设提供了务实举措建 议。王晓燕指出,通过这次会议进一步凝聚 了共识、坚定了信心、开阔了思路。要站位 沧州发展全局,从推进融入国家发展战略的 高度、加强生态文明建设的角度、提升发展 软实力的维度,把握大运河文化带建设的战 略性地位,紧抓我市得天独厚的优势,全力 打造富有文化特色、彰显狮城魅力的文化 带、生态带、旅游带。

(下转第二版)